

送考17年 “标兵的哥”接送50余考生

他今年41岁,当出租车司机17年,坚持爱心送考17年,这份爱心和坚持让他拥有很多粉丝,在出租车行业更获得良好口碑。就连妻子和女儿都为他的坚守和奉献感到骄傲。“我觉得孩子们真不容易,能为他们做点事儿我觉得特开心。”

他叫付海峰,家住葫芦岛市内,2003年开始,他开始当出租车司机养家糊口。到目前为止,已经更换了三台车。在这17年中,他几乎每年都捡到多个手机、包儿和各类的物品等等。每次捡到这些物品,他都通过各种方式第一时间给失主送回去。他始终坚信这样一条:不是自己的东西,再好再贵重也不能拿!

自从2003年当上的哥以来,他就想为社会做点力所能及的贡献,思前想后觉得自己没考上大学挺遗憾,就在高考期间免费接送考生来弥补遗憾。“我觉得孩子们10年寒窗苦读真的不容易,我能为他们做点事儿觉得很开心。”从此,他就开始了不间断的爱心送考活动,到目前为止,已经坚持爱心送考17年,免费接送考生50多人。



付海峰已坚持爱心送考17年。

辽沈晚报驻葫芦岛特约记者 靳诗宇 摄

常年安全行驶无事故,又常年爱心送考,为此他曾先后获得“滨城好司机”和“文明驾驶员”殊荣。

昨日早晨7时多,他像往常一样正常出车。当开车途经化工十区时,

看到路边儿有一对母女正在等车,他立即停车招手让对方上车。“上车后我问是参加考试的吗?对方回答说是。我就对她们说今天免费乘车。这对母女听说后一个劲儿地说谢谢,

连说多声谢谢给我弄得都有些不好意思。”

十多分钟后,付海峰安全快速地将这对母女送到了葫芦岛市二高中考点,下车后他祝愿考生好好发挥,取得好成绩。这对母女再次向他表达了谢意。随后,他又来到了葫芦岛市一高中考点附近等待。

高考第一堂考试结束后,他又接到了一对父女。上车之后还是同样简单询问了一下,然后径直将对方送到了目的地。“在车上,该男子询问我,对于爱心送考,公司或者是相关部门对我们出租车司机是不是有什么好处?我说相关部门没有任何的奖励,我们出租车司机就想个人做点力所能及的好事儿。”

对于坚持17年爱心送考的事情,付海峰的妻子和女儿都非常支持,这也是他做好公益的最大动力。妻子武嘉说,老公经营出租车行业17年,对出租车情有独钟,也非常热爱。“自从免费接送考生的那一天起,我就举双手支持。我相信他支持他,给他打气加油做好坚强后盾,能献点爱心觉得很高兴。”

谈到老爸的这种爱心送考活动,他的女儿付奕妍脸上满是喜悦,她以老爸为骄傲。付奕妍16岁,在读高一。“多年来我爸爸都在高考时主动去无偿接送考生,我认为这个做法很棒,并且很支持。高考期间,老爸所做的就是小小的温暖。我也是名高中生,再有两年我也要奔赴高考的战场,从一个学生角度来看,我爸爸以及和他一样默默无闻的出租车司机都很值得敬佩。他们给我们带来不间断的温暖,让学长学姐们体会到被重视的感觉,也算是以这种方式为他们加油打气啦。”

葫芦岛市运输管理处出租管理科科长刘立杰说,自从2003年入行以来,付海峰一直能够做到文明服务、规范经营,热心公益。尤其是常年坚持爱心送考无私奉献,确实难能可贵,他是滨城好司机的榜样,今年还被评选为葫芦岛市出租汽车驾驶员“文明服务标兵”,这就是对他工作的极大认可。

辽沈晚报驻葫芦岛特约记者 靳诗宇

坚持15年 55岁的姐免费送考生

7月7日早上一出车,55岁的“的姐”李艳丽就从本溪东芬开往溪湖,而且一路都空放着不拉乘客,因为“溪湖在太子河那边,我以前就住在那边,知道那边不好打车”,她要到溪湖去看看有没有参加高考的学生打不到车着急的,免费把他们送到考场。

车到河沿路口,遇到有人招手,“挺着急的样子”,李艳丽询问后确定是要送孩子参加高考的家长,先出门打车的。李艳丽让对方上了车,一起去接孩子,这是一名大男孩,李艳丽免费把一家人送到了大峪地区的本溪市第一中学考点。

“按照交警的指挥转出来后,正好又遇到了一名参加高考的女生要打车,去本溪二高中考点考试,我就又把她顺利地送到了本溪二高中考点……”

一早上送了两名参加高考的学生,李艳丽挺高兴,记者问是不是一般情况下因为时间的只能送一个,她说:“那倒不是,如果顺路有去往一个考场的就可以拼车,反正都不收费啊!”

李艳丽说,自己20多年前就开始开出租车了,最开始是在所在的本溪市轿服公司组织了大家献爱心义务送高考学生的车队,就坚持下来了,“后来有几年没开车,也就没送,只要是



李艳丽和接送的参加高考学生合影。

本人供图

开车,不管是公司有没有组织,高考这几天我都会免费接送。”

李艳丽简单回忆了一下,有15年高考她都接送了高考学生,“一年能接送五六个吧!”

其实,在李艳丽的的姐生涯中,做过的好事可不仅仅只是免费接送高考学生,往大了说有救死扶伤的,平时归还乘客落下的钱包、手机等就更是没数了。她是本溪市最早的那一批十佳文明出租车驾驶员,也是辽宁省十佳出租车驾驶员。

李艳丽告诉记者,下午的时候她还要去看看有没有需要帮助的高考学生,“明天早上肯定还是要到溪湖那边去遛,毕竟那边正常打车比较费劲,省得有学生耽误了。”

据了解,本溪市像李艳丽这样免费接送高考学生的的哥的姐还有许多,也有私家车主临时组建起爱心车队给有需要的高考学生提供帮助,有条件的志愿者团队也都在这时伸出了援手。

辽沈晚报特派本溪首席记者 金松

助考6年 朝阳爱心车队再出发



爱心车队部分队员合影。

辽沈晚报特派朝阳记者 张辉 摄

今年,因为疫情,高考变得有些特殊,但朝阳交通广播——朝阳众人行爱心车队免费接送高考生的爱心没有变,90多台车辆,100多名爱心驾驶员,助力高考6年,他们再出发!

昨日上午9时,在朝阳一高中考场外,已经接送完考生的爱心司机们在接送点休息,众人行车队长李希宗向记者介绍:“今年,一对一预约接送车辆的有40多人,大部分是比较偏远的地方,还有一些乡镇的高考生。除此之外,我们还在朝阳6个方位,离市中心较远,但人口又比较密集的地方设了接送点,为考生提供方便。为更好地服务今年的考生,车队提前半个月就已经开始给爱心车辆进行检修、检测和保养,提前5天给爱心车做了消杀消毒,粘贴上了高考爱心车贴和车号,朝阳交通广播也提前半个月就向全市人民播报了爱心车队免费接送考生的预约电话,我们承诺对接送车辆严格消毒,安全准时,随叫随到,爱心助考。”

朝阳交通广播——朝阳众人行爱心车队副队长王冬梅说:“我们车队已经免费接送考生6年了,6年来,爱心队员不断增加,爱心车辆越来越多,队员们来自朝阳各行各业,甚至有一些去外地工作的队员,到了高考季,即使请假也会赶回来参加

爱心接送考生的活动。所有的爱心队友们,每年高考季,就像火一样聚在一起,照亮他人前行的脚步。今年,就有专门从沈阳、凌源等地赶回来的车主。满满的爱心,满满的正能量!”

爱心传递正能量,车队里有一对父子队友赵洪田和赵泽铭,父亲赵洪田从一开始爱心车队成立,就积极参加爱心车队的爱心活动,一坚持就是6年,并言传身教,把这份爱心传递给了正在辽宁中医药大学读大二的儿子赵泽铭。从去年开始,儿子赵泽铭也加入了爱心车队,开始了爱心接力。昨天,赵泽铭开着家里刚买的新车早上6时便到朝阳县胜利乡接一考生。父子同上车,两辆车同时免费为高考生服务。

爱心车队的队友,还有好多爱心商家,分别为这次的爱心接送考生活动做了大量准备工作,他们为高考生准备了鲜花——向日葵,寓意一举夺魁,接送考生时,送上一枚向日葵,送上一份祝福。同时,又为考生和家长准备了口罩,还为车友和考生准备了解暑汤,给车队做了爱心车贴,给爱心车免费检修,消毒,所有的付出,只为助力朝阳的高考学子鲤鱼跃龙门,金榜题名,马到成功。

辽沈晚报特派朝阳记者 张辉

遇堵车求助 “的哥”5分钟送到考场

昨日,两名考生早晨坐车前往沈阳126中学考点,但路遇堵车,家长发现离开考试时间越来越近,决定下车换乘地铁,又担心出了地铁站再走到考点来不及,所以向警方求助。警方指派服务高考的出租车前往南市场地铁站去接考生。

沈阳雷锋车队的杜江介绍:接到警方的指令后,我开车赶到南市场地铁口,一直和考生家长保持联系,“时间确实紧张啊,他们8时30分才出了地铁口,确认了他们的考生身份后,我赶紧让他们上车。”

从南市场地铁口到考场虽然不远,但路上车多、红绿灯多,杜江在保



考生换乘地铁要迟到,的哥5分钟送到考场。 视频截图

证安全的情况下加速行驶,“不到5分钟就赶到了126中学考点门口,考点

在8时40分之后就让我考生进了,所以挺惊险。” 辽沈晚报记者 吉向前